



用好“两新”政策 激发消费活力

设备大更新 工业强筋骨

新甘肃·甘肃日报记者 范海瑞



我省开展消费品“以旧换新”系列活动。

新甘肃·甘肃日报记者 丁凯

换新又换“能” 省钱也省心

新甘肃·甘肃日报记者 李文慧

汽车城为消费者进行政策解读。
换新更换“能”。记者发现,不少前来购车的消费者都将目光投向了新能源车。无论是纯电动汽车还是插电式混动车,都吸引消费者纷纷体验试驾。

前来咨询的市民李女士表示,自己家里有一辆已经开了8年的燃油车,虽然还能使用,但油耗较高,维护成本也不小。“这次政府出台的以旧换新政策让我下定决心换车了,打算换一辆油电混合动力的SUV,既环保又经济。”她说。

“现在充电桩越来越多,新能源车的续航能力也在不断提升,大家对新能源车的接受度比以前高很多。”某汽车品牌销售员王欣介绍,“政府给新能源车的补贴也更多,消费者还能省下不少油费,性价比确实很高。”

“我的旧车要如何处理?”报废旧车的手续怎么办?“很多消费者不知道旧车该如何处理,或者担心处理流程会过于复杂。”为了更好地推动以旧换新政策落地,我们提供一站式的服务,包括旧车评估、手续办理、补贴申请等环节。”王欣说,“整个流程非常简单,消费者只需提供基本资料,剩下的交给我们来处理。”



△市民在天水市秦州区家电和手机卖场选购家用电器和手机产品。

新甘肃·甘肃日报记者 孙镇

▷在静宁县城乡一家电商场内,导购员向消费者介绍家电产品的性能以及“以旧换新”和政府补贴政策。

新甘肃·甘肃日报记者 王毅 梁玉宁

服务再升级 释放新潜力

新甘肃·甘肃日报记者 李文慧

差不多省了1000元。”兰州市民马雯雯告诉记者,展示订单上,“新买的洗衣机不但带有烘干功能,还能比我家的旧款更加省水省电。”

为了让消费者享受到更加便捷的换新体验,商家也在不断升级服务。导购员成蕙介绍:“有些顾客对线上申请流程不熟悉,我们不仅耐心讲解,还会全程协助办理,确保补贴顺利到账。”

2024年,我省交通、财政等各相关部门协同联系、精诚合作,积极推动“两新”政策落地见效。截至2024年底,全省交通领域设备更新补贴金额达1.5亿元。其中,老旧营运货车报废更新补贴资金超过1.3亿元,资金执行比例排名全国第二。

今年,我们商店还有多家商户加入了“消费品以旧换新”补贴实施企业名录,很多顾客都是回头客,商家和消费者的积极性都非常高。”

家电营销的火爆程度,在位于兰州双城门的京东家电体验店便可见一斑。商场收银台前,收银员周洁的手指在键盘上飞快跳跃:“自去年‘以旧换新’政策出台后,我们的订单量增长了近倍,现在几乎每笔订单都能享受到政府补贴。”

“我买的这台洗衣机原价4039元,商场优惠了200元,还能申请政府补贴700多元,算下来

新甘肃·甘肃日报记者 范海瑞

设备大更新 工业强筋骨

个,淘汰不达标设备2050台(套)。

“今年我们将持续做好与银行的沟通对接,向金融机构及时推送再贷款项目,进一步协调金融机构对中小企业开通再贷款项目‘绿色通道’,简化贷款程序,降低贷款利率,争取更多的企业享受到银行再贷款政策。”省工信厅相关负责人说。

兰鑫钢铁集团是我省工业百强企业。2024年10月,兰鑫钢铁集团收到了一笔1800万元的工业领域设备更新政策补助资金,这笔资金让大企业着实喜出望外。

“刚开始,我们对‘两新’政策也不了解。”叶子蕴说。去年4月,兰州市委主要负责同志前来企业调研,在认真了解了企业经营情况后,给他们介绍了“两新”政策,鼓励兰鑫钢铁集团积极申报。

同时,我省加大对谋划和筛选项目力度,积极向工信部申报符合条件的重点项目,帮助企业在享受国家、省上财政税收等优惠政策,并出台省级项目审批、财税金融等支持政策,发挥项目、资金牵引作用,有序推进工业领域设备更新。

“我们当时抱着试一试的想法,通过工信部门对相关政策进行了全面了解,8月份申报的,没想到10月份补贴资金就下来了。”叶子蕴说。

兰鑫钢铁的经历,并非“幸运儿”般的个例,而是当前全国正在深入开展的工业领域设备更新带来的红利。

“今年来,我们将持续推进设备更新,有利于扩大有效投资,有利于推动先进产能比重持续提升,对加快建设现代化产业体系具有重要意义。”

省工信厅将工业领域设备更新作为强工业行动和推进新型工业化的重要抓手,全面助力制造业高端化、智能化、绿色化发展,提升我省工业企业设备现代化水平。

按照国家推动工业领域设备更新实施方案,我省省级财政对租赁利息给予50%补贴,单个项目租赁利息不超过3%,年度财政或总贴息额不超过2000万元。允许企业在2024年1月1日至2027年12月31日期间购置的价值不超过500万元的设备,器具一次性计入当期成本费用扣除。

同时,我省加大对谋划和筛选项目力度,积极向工信部申报符合条件的重点项目,帮助企业在享受国家、省上财政税收等优惠政策,并出台省级项目审批、财税金融等支持政策,发挥项目、资金牵引作用,有序推进工业领域设备更新。

“今年来,我们将持续推进设备更新,有利于扩大有效投资,有利于推动先进产能比重持续提升,对加快建设现代化产业体系具有重要意义。”